

## Мы будем петь и будем жить!



Победитель "Битвы хоров-2023" –  
Дальнеконстантиновский народный хор

Во второй половине марта самый крупный конференц-зал «Ялта» «Маринс Парк Отеля» стал местом проведения второго финального этапа фестиваля «Битва хоров». Скажем прямо, не часто хоровым коллективам местных подразделений Нижегородской областной организации ВОИ имени Александра Невского доводится выступать на таких шикарных современных театральных подмостках.

А до этого почти полгода талантливые вокалисты сёл и малых городов области показывали своё мастерство на зональных рингах смотров-конкурсов межрайонных Советов ВОИ, выявляя своих победителей.

Пропагандировать советскую, российскую патриотическую и народную песню в предверии празднования 35-летия Нижегородской областной организации ВОИ – такова была главная задача этого фестиваля. А ещё всё это послужило развитию песенного хорового искусства среди людей с ограниченными физическими возможностями.

– Петь мы очень любим, – говорила Елена Григорьевна Королёва из Чкаловского района, участница областного конкурса под названием «Битва хоров». – Все живём этим, в сельской местности это просто отдушина – хоровое пение, исполнение любимых песен.

Впрочем, в городах это точно так же. Как показал конкурс, «девчата голосистые» имеются везде. И они готовы померяться с другими в умении петь.

Вот такое своеобразное состязание и состоялось в областном центре. А предшествовали ему, как мы уже сказали, зональные «битвы хоров», их наша газета подробно освещала на своих страницах. И вот мы вновь увидели знакомые дорогие лица наших финалистов певческих коллективов области.

Не всех, однако. Весенняя сырость негативно повлияла на голоса сормовичей, победителей битвы в Нижнем Новгороде: некоторые участники заболели и хор не смог принять участие в финале. Пожелаем им скорейшего выздоровления.

Читайте 2 – 3 стр.

✓ Безбарьерка: всерьёз и надолго

## У экспертов замечаний нет

Это уж точно. После проведения того памятного Межрегионального семинара по подготовке специалистов-экспертов по программе обучения Системы добровольной сертификации ВОИ «Мир, доступный для всех» с уверенностью можно сказать, работы для экспертов НОО ООО «ВОИ» в области создания безбарьерной среды заметно прибавилось.

Выстраивается она в разных направлениях и динамично растёт. Об этом мы рассказывали в прошлом номере газеты. О консультации нашими экспертами производителей из компании «Рустамед», которые собираются выпускать инвалидные коляски в нашей области. О том, какой замечательный и удобный автобус запустил в серию наш Павловский автозавод. Это настоящий под-

арок для всех маломобильных граждан нашей страны и достойный антисанкционный ответ Западу. Проехать в «ПАЗике» повышенной комфортности «Ситимакс 9» по маршруту №44 и проверить его доступность для инвалидов-колясочников посчастливилось нашему эксперту Светлане Куполовой.

И вот буквально на днях экспертная команда НОО ООО «ВОИ» под руководством Эдуарда Александровича Житухина, в составе Светланы Куполовой, Анастасии Макаровой, Дмитрия Быкова, Ивана Малинина... вновь побывала в Борском районе на Ямновском электромеханическом заводе.

Предприятие это является разработчиком и производителем оборудования по техническому перевооружению Российского железнодорожного транспорта. Два года назад наши эксперты совместно с производителями и конструкторами уже проверяли здесь во время испытаний опытный образец подъёмного устройства для



посадки-высадки инвалидов в кресле-коляске. Надо сказать, сейчас эти подъёмники для инвалидов-колясочников внедряются на отечественных электричках.

Теперь перед нашей командой стояла новая задача – проверить работоспособность первого экспериментального подъёмника уже для пассажирских вагонов. И как сказал директор филиала ООО «Транс Эл Кон» И.А. Тарасов, их коллективу уже в этом году предстоит сдать в эксплуатацию 30 комплектов вот таких подъёмных устройств с гидро-

приводом для посадки инвалидов в кресле-коляске.

Поэтому в шумном экспериментальном цехе, где возвышалась эта «громадина», нас очень ждали. Не буду пересказывать всех испытательных тонкостей и нюансов этого эксперимента. Поверьте, их было очень много. Под зорким внимательным взглядом конструкторов и производителей. Всё проверялось опытным путём. Путём подъёма и спуска площадки, на которой восседала наша Светлана Куполова. И после каждого раза шёл обстоя-

тельный «разбор полётов». Учитывалось всё-всё. Какие ощущения, меры безопасности, надёжны ли поручни, крепеж, не стеснено ли пространство, двери...

И все эти операции проигрывались вновь и вновь по нескольку раз! Брался в расчёт и человеческий фактор. Практически непрерывно шёл заинтересованный общий диалог, который и увенчался в конечном счёте убедительной фразой: «Замечаний больше нет!».

Владимир ДОЛГОВ,  
фото автора

